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Strasbourg, le 30 janvier 2009


Objet : Travaux Pont de Saverne / piste cyclable quai St Jean – Kléber.

Pièces jointes : plan de situation

Copies : 
Alain JUND, adjoint au Maire chargé de l’urbanisme opérationnel et du vélo ;


Jean-Jacques GSELL, adjoint au Maire chargé du quartier Gare.
Monsieur,

Par la présente, notre association « Ecocité-Strasbourg » souhaite attirer votre attention sur un secteur qui sera bientôt en travaux pour plusieurs mois dans le cadre de la démolition-reconstruction du Pont de Saverne, et plus particulièrement sur les conditions de circulation des piétons et des cyclistes sur ce lieu.
En effet, depuis 1994, une piste cyclable unidirectionnelle emprunte le trottoir des quais St Jean et Kléber. La cohabitation n’est pas aisée entre les piétons et les cyclistes dans la mesure où, quai Kléber, l’espace est très réduit compte tenu d’une part de la présence de la trémie de la rampe du tunnel des trams A et D, et d'autre par de la présence d’alignement de marronniers, le tout sur une petite largeur de trottoir. A préciser la forte circulation des cyclistes sur cette piste (dans les deux sens) et la présence de nombreux piétons, développe une zone très conflictuelle entre ces modes de déplacement.

En profitant de l’opportunité des travaux sur le pont de Saverne qui ont démarré début février, notre association « Ecocité-Strasbourg » propose une suggestion de travaux qui pourrait améliorer grandement la circulation des piétons et cyclistes à l’endroit décrit plus haut.

Il s’agirait en effet de réaliser une plate-forme légère, peut-être en bois-métal, en porte-à-faux sur une largeur maximale de 1,50 mètres le long du quai Kléber. Ce principe d’élargissement de trottoir existe déjà sur d’autres quais, notamment à proximité du Pont National, ce type de structure étant visible sur les aménagements du bassin d’Austerlitz.

Avec cet élargissement de cette portion de trottoir, la cohabitation entre les cyclistes et les piétons ne sera qu’améliorée, et contribuera également au développement des modes doux dans la ville par la réduction des zones de circulations dangereuses.

Nous restons à votre disposition pour vous présenter ou préciser ce projet.

Dans l’attente de vous lire, je vous prie de croire, Monsieur, en l’expression de nos salutations distinguées.

Ville et Communauté Urbaine


de Strasbourg


1, Parc de l’Etoile


67070 STRASBOURG Cédex


à l’attention de Monsieur Serge ASCENSIO
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